建筑工程学院学生党员管理办法
为切实加强建筑工程学院学生党员队伍建设，保证学生党员的先进性与模范性，确保学生党员的培养质量，依据《中国共产党党章》、中共山东理工大学委员会组织部《组织工作手册》，结合建筑工程学院实际情况，特制定本办法。

一、适用范围

本规定适用于建筑工程学院在校学生党员、预备党员。
二、组织生活制度
1．定期参加组织生活会制度。学生党员、预备党员须定期过组织生活，参加党的组织生活，不得无故缺席、迟到，有事须提前向所在支部书记请假。对连续六个月不参加组织生活的党员将予以除名。

2．定期进行思想汇报制度。学生党员、预备党员须定期向所在党支部汇报近期思想、学习、工作、生活等情况，学生党员可形式采取口头或者书面形式，预备党员须递交书面思想汇报。

3．按时缴纳党费。学生党员、预备党员须按时缴纳党费，执行标准依据校党委有关规定。

三、学生党员的教育管理

1．组织编入

将学生党员、预备党员按照专业编入到其所在学生党支部，并为预备党员指定联系人。

2．学生预备党员培训制度

预备党员须按时参加校党委组织部和学院党总支举行的关于学生预备党员的培训，培训结束后，须按照要求递交学习心得，无故不参加者或不按时递交学习心得者，不按期予以转正。

3．学生预备党员转正

（1）预备期满前半个月，预备党员须向所在党支部提出书面转正申请。对于预备期满未提出转正申请的预备党员，党支部一方面要及时提醒，另一方面要弄清原因，根部不同情况进行教育与处理。对于经提醒和教育后仍不提出转正申请的，取消其预备党员资格。

（2）所在党支部通过个别谈话、民主测评、无记名投票表决等方式广泛征求党内外群众意见。

(3) 所在党支部须将转正申请人情况向院党总支进行汇报，并进行公示，公示时间为3天。

4．学生党员、学生预备党员实行动态管理制度

根据学生党员、学生预备党员的现实表现，思想动向，出现下列行为之一者，建议提交所在党支部大会讨论给予党内处分或延期转正问题：

（1）入党动机不纯，讲索取，不讲奉献，个人利益不服从党的利益，对党组织隐瞒自己的错误，不忠实老实；

（2）不按时向党组织递交思想汇报，无故六个月不按时缴纳党费；

（3）民主评议不合格者；

（4）连续两学期内出现成绩不合格现象；

（5）学期末卫生成绩平均分未达到80分；

（6）因考试作弊、打架斗殴等违反校规校纪受到处分者；

（7）因在各项活动中表现不积极或旷课严重，群众普遍反应强烈；

（8）日常工作出现重大失误者。

四、学生党员量化考核办法

（一）自身建设（40分）

1.政治思想（20分）

认真学习党的理论、路线、纲领、方针政策，重视形势与政策，深入领会社会主义初级阶段理论体系、习近平总书记系列讲话精神。

（1）读书笔记（4分）：每学期读书笔不少于2篇，读书笔记每缺一篇扣2分。

（2）发表文章（4分）：公开发表理论学习文章，每篇加1--2分。

（3）参加支部活动（4分）：按时参加党支部各种活动，积极参加学院和学校组织的培训、理论学习等活动。无故缺席一次扣2分，扣完为止。

（4）思想汇报（4分）：主动、及时向党支部递交思想汇报，每季度一次。 迟交1次扣1分，缺交1次扣2分，扣完为止。

（5）支部会议（4分）：按时、按质参加“三会一课”，按时缴纳党费。缺席1次扣2分，党费迟交1次扣1分，缺交1次扣2分，扣 完为止。 

2.组织纪律（20分）

（1）遵规守纪（5分）：严格遵守党纪国法，自觉遵守《高等学校学生行为准则》和学院各项规章制度。受到校纪处分者扣1—5分。

（2）言行举止（5分）：有酗酒、旷课、违章用电、男女交往举止不得体等现象，1项次扣2分，扣完为止。

（3）教育态度（5分）：虚心接受组织帮助，改正自身存在不足。虚怀若谷，表现出色的加1-3分；改进不明显扣1-5分，扣完 为止。

（4）诚实守信（5分）：不隐瞒自己的思想和观点，不做弄虚作假的事情 。言行不一扣3分，弄虚作假扣5分，扣完为止。

（二）先锋模范作用（60分）

1.文化学习（30分）

（1）综合测评（10分）：刻苦学习思想政教育课和专业知识，锲而不舍，坚韧不拔，综合学习成绩名列前茅。班级排名前10%的为满分，前20%的加8分；排名20%-40%的加5分。排名后30%扣5分，有一门课程不及格扣3分，扣完为止。 

（2）资格证书（8分）：获得英语、计算机等考级证书、技能资格证书者，每个加2分；公开发表学术论文的加1—3分。

（3）科技竞赛（12分）：积极参加校园科技文化活动及专业技能竞赛，校级二等奖以上每项加2分，省级三等奖每项加3分，省级二等奖以上每项加4分；国家级三等奖以上每项加5分。凡参加创新立项、科研等实践活动者，加1--3分。应参加而未参加者，每缺席1次扣2分，扣完为止。 

2.加强实践锻炼（30分）

（1）结对帮扶（5分）：实行入党积极分子教育党员包干制度。积极做好对入党积极分子的联系教育工作，至少联系3名入党积极分子，若他们受表扬、或入党、或进步显著等，加1—5分；若他们受到学院、校处分，酌情扣1—5分。 

（2）班级建设（5分）：积极参与班级、宿舍文化及社团建设，表现良好，无违规违纪记录。 获文明宿舍、先进班级、先进社团等集体荣誉的加1—5分，有违章现象1次扣2分。应参加而未参加，每缺少1次扣1分，扣完为止。

（3）“建业领航”（5分）积极参与“建业领航”示范活动，效果明显者，加1-5分。

（4）民主评议（5分）： 能积极为同学服务，助人为乐，有良好的群众基础，顾全大局，不计较个人得失。民主评议优秀率大于90%的加5分，80%-90%的加2分；群众基础较差，优秀率低于70%的扣1—3分。

（5）作用发挥（5分）：

遇到危险、紧急情况能及时报告、制止、挺身而出。因不及时采取措施而造成损失、影响恶劣的扣1-5分，见义勇为的加1—5分。

关心同学，对同学中出现的违纪现象及时教育、劝阻、制止和汇报，因不及时采取措施而造成严重后果或影响的扣5分，扣完为止。

（6）集体活动（5分）：热心参与学校、院、年级、班级组织开展的集体活动，在各项日常事务和活动中发挥带头作用。集体活动获奖，每项加1—3分。应参加而未参加，每缺少1次扣1分，扣完为止。 

（三）考核说明      

1．本细则实行百分制，考核结果分为优秀、合格、不合格。80分以下为不合格，80分以上（含80分)为合格，95分以上为优秀。每学期考评一次，先由学生党员自评，在支部大会上自述，充分听取群众意见，再由支部考评小组评定，报总支审核后，公布评定结果。

2．凡是一个项目先后参加校级、省级及国家级比赛，按最高奖项加分，不重复加分。

3.考试作弊，预备党员取消资格，正式党员留党察看。

4．违反校纪校规（受到学校记过以上处分者），预备党员取消资格，正式党员留党察看。考评分低于60分的预备党员应提交支部大会讨论给予延长考察期处理。

5．每学年结束，学生党支部依据考核结果,经过党员民主推荐,确定人员名单,报请党总支批准,授予“优秀共产党员”称号，并颁发荣誉证书。
建筑工程学院党总支

